

# Hasičům z Bradlecké Lhoty se na prapor složili občané

**Bradlecká Lhota** – Obec leží na rozmezí Českého ráje a Podkrkonoší a byla založena už kolem roku 1200. Hasičský sbor tady vznikl před 120 lety. V prvních letech svojí činností, jak vypravuje publikace o historii sboru, se hasiči věnovali spolkovému životu, hráli divadlo. V roce 1907 měli k dispozici čtyřkolovou stříkačku, berlovku, hadice i stejnokroje.

„Obec je podporovala nejen materiálně, ale sjednávala různé výhody. Například každý hasič, který se zúčastnil cvičení, mohl vypít dvě piva v hospodě zdarma.“

První motorovou stříkačku získali v Bradlecké Lhotě až v roce 1934. Představili ji na okrskovém cvičení, na které se tehdy sjely přes dvě stovky hasičů z 22 sborů, kromě toho dorazilo na pět stovek diváků a všichni sledovali se zájmem sekerkovou cvičení mužů i žáků, prostrná žen i zákyň a cvičení samaritánů. Jak připomíná kronika: „Diváci utráceli peníze na střelnici, kole štěstí, ve stáncích se zmrzlina, kávou nebo párky.“

V roce 1958 se hasiči dočkali nové zbrojnice, za několik let Tatry 805, ve vsi nehořelo dlouhých 33 let – od roku 1938 do 1971 (záznamy kroniky).

V roce 2010 bylo zorganizováno v Bradlecké Lhotě shromáždění delegátů SDH okresu Semily. V té době měl sbor úspěšně soutěžní družstvo mužů a žen. O rok později přibyla do sboru moderní stříkačka Tohatsu.

Nyní se družstva zúčastňují



Okresního poháru. Hasiči se zúčastňují prověřovacích cvičení ve spolupráci s HZS, mají k dispozici vozidlo Peugeot Boxer. V dubnu 2014 zasáhla obec velká voda, největší za posledních sedmdesát let, na likvidaci se s maximálním úsilím podíleli hasiči dlouhé měsíce. Soutěžní týmy měly nejlepší sezonu v historii, v seriálu okresního poháru obsadily sedmé místo.

Od roku 1991 dosud je starostou Bohuslav Tomeš. Při slavnostní schůzi ke 120 letům trvání sboru přivítal mj. starostu OSH v Semilech Arnošta a náměstka ředitele HZS úseku prevence Jaroslava Viznera.

Čestný starosta OSH v Semilech Miloslav Mikšánek po-

děkoval za práci všem zdejším hasičům. „Vždycky jste byli skromní a pracovití, dokázali jste za dobu své existence, a zvláště v posledních letech, že i malá obec může být skvělým partnerem obecního úřadu a spolehlivými pomocníky občanům. V českých dějinách se národu skvěle dařilo za Přemyslovců, v dějinách Bradlecké Lhoty je to dynastie Tomešoviců,“ dodal s úsměvem.

## Ocenění členů

Po připomenutí historie sboru byli oceněni členové, kteří se aktivně podíleli na práci, mezi nimi starosta obce Bronislav Tomeš.

Starosta sboru Bohuslav Tomeš v závěru mj. připo-

mněl, že si velice váží skutečnosti, že konečně hasiči mají vlastní prapor. „Přispělo na něj finančně devatenáct rodin z obce a další sponzoři. Věřme, že bude ozdobou zajímavých událostí a oslav, a to nejen u nás,“ řekl.

Po slavnostní schůzi byl prapor požehnan farářem. K důstojnosti oslav přispělo položení květin k hrobům zakladatelů sboru a zasloužilých členů. S velkým zájmem se setkala výstava historické techniky od okolních sborů i dokumentů bradleckých hasičů a stabilních motorů bratra Jana Fišera.

Divákům se líbila ukázka vyprošťování zraněných při dopravní nehodě a ukázka požárních útoku. **Věra Nutilová**

## KAM O VÍKENDU

### Pojízdná kavárnička stále v provozu

**Jičín/Sedlčický** – Každou prázdninovou neděli se na vás těší Pony Café. Unikátní pojízdnou kavárničku v multifunkčním valdštejském vozíku taženém ponikem potkáte v lipové aleji mezi Jičínem a Valdštejskou lodžii i tuto neděli 26. července. Zážitek jízdy s občerstvením a vyhlídkovou trasou můžete využít každou prázdninovou neděli v době od 13 do 17 hodin. Výjezdní místa: začátek lipové aleje nebo Valdštejská lodžie. Podrobnější info na tel.: 724 823 931 nebo 608 269 296.

## Naučné stezky v Českém ráji

**Český ráj** – Sdružení Český ráj vybudovalo pro Správu CHKO Český ráj dvě nové naučné stezky. Jedná se o přírodovědně geologické naučné stezky v oblasti Klokočských skal a Kozákova. V obou případech jde o několik zastavení, vybavených informačními panely (formát A2) v českém jazyce a doplněných lavičkami a interaktivními prvky.

Celkem mají obě naučné stezky 22 prvků. V oblasti Kozákova bylo instalováno 12 objektů (z toho 8x informační panel), naučná stezka Klokočské skály obsahuje 10 objektů (8x informační panel). Stezky nejsou samostatně značené, obě využívají stávajícího turistického značení.

Naučné stezky byly dokončeny ke konci listopadu 2014, od té doby slouží turistům a návštěvníkům regionu. Slavnostní otevření stezek proběhlo v květnu tohoto roku.

Třetí nová naučná stezka CHKO byla v květnu otevřena v oblasti Valečova a Příhrázských skal a je zaměřena především na rodiny s dětmi. Obsahuje interaktivní herní prvky a informační panely a mj. využívá příběh „Zlé paní z Valečova“, který mohou návštěvníci poznat v rámci motivační hry Za pověstmi Českého ráje. **šCR**

## PODĚKOVÁNÍ

### Memoriál v Hlásné Lhotě se zdařil

V sobotu 18. července pořádal Sbor dobrovolných hasičů Hlásná Lhota Memoriál Josefa Štolovského v minikapaně. Děkujeme všem, kteří se ho zúčastnili a na této akci se podíleli. **Eva Strnadová**

## Kde nás najdete

### Jičínský deník,

Husova 48, 506 01 Jičín, tel. 493 523 050,

fax 493 523 040

e-mail: reporter.jicinsky@denik.cz

Redakce má právo příspěvky krátit, otiskovány jsou pouze vybrané příspěvky, rozhodnutí o zařazení materiálů do tisku je výhradně na redakci.

## Jsmo i na webu

Také na [www.jicinsky.denik.cz](http://www.jicinsky.denik.cz)

najdete materiály z této strany.

Stránku připravuje **Alena Kaňková.**

INZERCE

**NOVA a.s. SOBOTKA**  
prijme na HPP

**VRÁTNÉ**  
- pozice vhodná pro důchodce, OZP, vhodně pro vyučené prodavačky

**SEŘIZOVAČE**  
- 1 směnný provoz, zručnost, praxe výhodou

**SPRÁVCE AREÁLU**  
- manuální zručnost, RP na VZV a traktor výhodou

**Nástup možný ihned, zájemci se hlásit na info@novasobotka.cz nebo tel. 493 571 521- pí. Hrdinová**

**PROGLES**  
hledá zaměstnance na pozici

**PRODAVAČ/KA**  
prodeje luxusního loveckého oblečení a obuvi s výhradním zastoupením pro ČR.

**Požadujeme:**

- anglický jazyk slovem i písmem
- komunikační dovednosti
- spolehlivost, flexibilita, loajalita
- práce na PC

**Nabízíme:**

- zájímavou a perspektivní práci

**Místo pracoviště Čejkovice u Jičína**

**Nástup možný ihned.**

Životopisy zasílejte na e-mail: [martin.kazda@progles.cz](mailto:martin.kazda@progles.cz)

**PROFI CREDIT**  
Vaše peníze

**Banky nepůjčují? My ANO!**

Zaměstnanci, podnikatelé nebo důchodci zavolejte si zdarma na **800 366 000** nebo vyplňte formulář [www.pujcka-mladaboleslav.cz](http://www.pujcka-mladaboleslav.cz)

**EXPRES SEZNAMKA! pro ženy**  
Vybranému muži volejte na 906 70 50 40

**ALOIS** (65), Vys.Mýto by rád našel obyčejnou ženu na výlety, rekreační sportovní i lenošení ve dvou. A když přeletí jiskra, tak se bránit nebudu!

**HLEDÁM** přítelkyni nejenom pro sváteční dny. Jsem příjemný, obyčejný mužský do nepohody. Víc už musíš zjistit sama. Vladislav, 62, Pardubice

**JSEM** obyčejný chlap, který by rád poznal ženu do nepohody. RP vítán, vesnický typ, nekuřačka, kladný vztah ke zvířatům. Zkusíme to spolu? Pavel (70, Svítavy)

**Pro další kontakty volejte na 906 70 50 40**  
E.M.A. Europe s.r.o., od 18 let, 1 min/70 Kč vč. DPH, [www.ema.cz](http://www.ema.cz)

# O publikaci Barokní architektura v Čechách

Fenomén barokní kultury je jedním z nejvýznamnějších kulturních aspektů utvářejících historické povědomí veřejnosti. Jeho geniu loci bylo věnováno mnoho literárních děl – románů i povídek, ale zejména odborných knih. Autoři se na jejich stránkách zabývali mnoha realiami tohoto uměleckého směru. Zdálo by se, že neexistuje vakuum, které by bylo potřeba vyplnit novou monografií. Ale není tomu tak. Jedním z nových titulů, majících premiéru na Mezinárodním knižním veletrhu v Praze, bylo kompendium s názvem Barokní architektura v Čechách.

Tato publikace je dílem kolektivu nejvýznamnějších odborníků zabývajících se problematikou barokního umění. Úvodem obsahuje dva textové medailony, které jsou věnovány pohledům na fenomén „Českého baroka“ i jeho souvislostem a prologu, ve kterém je pojednáno o kořenech tohoto uměleckého směru zapuštěných v předešlé epoše renesance a manýrismu. Hlavní část publikace je rozdělena na sedm základních kapitol. Pozitivně lze hodnotit jejich jednotnou strukturu. Každá kapitola obsahuje úvodní pojednání o dobových souvislostech, jejichž informativní úro-

veň je zásluhou odborné erudice Víta Vlnase (autor medailonu v kapitolech I. – VI.) a Pavla Zahradníka (autor medailonu v kapitole VII.) téměř vyčerpávající.

## Úloha církve

Poté následují statě věnované osobnostem barokní architektury. Jejich autoři akcentují úlohu významných donátorů z řad aristokracie a církve, kteří ovlivňovali tvorbu mnoha známých umělců, a čtenáře seznamují v plné šíři se stavem aktuálního poznání o barokní architektuře či stavitelů – v textu je zmíněno několik nově připsaných autorství významných staveb. Jako nejzdařilejší se jeví ty části knihy, které jsou věnovány mecenátu Albrechta z Valdštejna a umělcům jeho okruhu, období velkého uměleckého přelomu vymezeného léty 1695 – 1723, architektonické syntéze v díle Kiliána Ignáce Dientzenhofera, i období architektonické plurality, které je ohraničeno letopočty 1751 – 1790.

Ještě objevněji se jeví podkapitoly, ve kterých je pojednáno o osobách, jejichž architektonická tvorba se dotýkala regionálního rámce v mnoha oblastech – např. František

Kermer a stavitelé ve východních Čechách, či rodina Koschů, jejichž příslušníci působili na severu Čech. Zásluhou důsledné heuristické práce autorů naleznou v jednotlivých částech knihy své místo i stavitelé, jejichž dějinná stopa se dosud mohla jevit jako nezřetelná. Např. jedním z nich byl původně zednický polír Vavřinec Habel, který působil na panstvích Schwarzenbergů v jižních Čechách. Překvapivé je zjištění absence zmínek o jeho nejvýznamnější (je-dině?) dochované stavbě, kterou je kostel Zasnoubení Panny Marie v Mláce u Třeboně. Informace o dochovaných plánech posléze zaniklých či ne realizovaných staveb tohoto stavitelů naopak nechybí v příslušné pasáži knihy.

## O Valdštejnovi

Text publikace neobsahuje z hlediska dějezpytu umění žádné závažné chyby či omyly. Několik nepřesností se týká faktografie – Albrecht z Valdštejna se narodil s predikátem z Valdštejna, ale nikoli i z Vartenberka, jak je uvedeno. Ke spojení erbů a predikátů obou rodů došlo až v roce 1758. Nepřesné je i datum jeho úmrtí – v Chebu byl zavražděn v únoru 1634 a nikoli o měsíc

dříve. Další chybné datum se týká bitvy na Bílé hoře, která se konala 8. listopadu 1620, ale na str. 79 ji tiskařský šotek posunul až na 18. listopadu téhož roku.

Knihy je působivá také zásluhou kvalitního grafického zpracování. Její text je doplněn velkým množstvím kvalitních černobílých a barevných fotografií. Při detailním pohledu je ale zřejmé, že část černobílých snímků byla pořízena před několika desetiletími a nezachycuje stavby v aktuální podobě. Např. stav většiny interiérů Dientzenhoferových kostelů na Broumovsku je v současnosti výrazně horší než na publikovaných fotografiích.

Knihy Barokní architektura v Čechách je jednou z nejlepších odborných monografií, které byly po roce 1989 publikovány v České republice. Její text, pojednávající o vzniku hodnotných architektonických děl a o životních osudech jejich tvůrců, je napsán na vysoké odborné úrovni, ale zároveň natolik srozumitelné, aby motivoval každého zájemce k návštěvě co největšího počtu architektonických staveb i krajinných kompozic, které jsou cennou součástí našeho kulturního dědictví. **Stanislav Vaněk**

INZERCE

**Přijmeme ZRUČNÉHO PRACOVNÍKA**  
do trvalého pracovního poměru

Pracoviště Jičín, čisté pracovní prostředí, jednosměnný provoz, úkolová mzda, po zaučení možnost zajímavých výdělků nad 20.000 Kč.

**Nástup možný ihned.**

**Požadavky:** vyučen, zručnost – technický obor, flexibilita

**Kontakt: Petra Angelova, tel. 775 975 247**  
[petra.angelova@biomag.cz](mailto:petra.angelova@biomag.cz)

**Oslavy výročí založení hradu Kost**  
25. 7. - 26. 7. 2015

Bohatý historický program v areálu celého hradu!

Otevírací doba: 09:00 - 18:00 hodin.

Vstupné: 200 Kč plné, 100 Kč zlevněné.

[www.kost-hrad.cz](http://www.kost-hrad.cz)  
Tel.: 721 756 041